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CONSELHO DE ALIMENTAÇÃO ESCOLAR DE ARACRUZ/ CAE 

ATA / RELATÓRIO Nº 243/2021 
 
Ata da ducentésima quadragésima terceira reunião ordinária  on line e presencial, realizada no Setor de 

Alimentação e Nutrição da Semed, em quatorze de junho de 2021 estando presentes os conselheiros 

Jocenir Elaine Rensman David,  Andrea Chagas do Nascimento Pereira,  Daiene Souza Gonçalves e Maria 

Angela Borges, Sergio Azevedo, Valber Luiz Campores. A conselheira Aliandra Monteiro da silva justificou 

sua ausência. A presidente deu as boas vindas aos presentes e informou que  a pauta da reunião é 

referente a finalização do Plano de Trabalho, informes sobre os kits de merenda, cronograma de visita as 

escolas, sendo acrescentado a pauta a participação da Secretária de Educação a Senhora Jenilza Spinassé 

Morellato, com objetivo de solicitar a colaboração do Conselho no diálogo com as escolas em relação aos 

cuidados,  responsabilidade e comprometimento com a merenda escolar. A presidente Jocenir iniciou a 

reunião agradecendo a presença dos conselheiros. Em seguida discutiu sobre o Plano de Trabalho que fora 

apresentado aos conselheiros em reunião anterior, para análise e manifestação e argumentações. Após 

discussão ficou definido que deveria fazer as alterações sugeridas e enviar via email e wattsapp para os 

conselheiros apreciarem novamente. Foi sugerido acrescentar a explicação sobre a participação do CAE 

nos processos  licitatórios e divulgação dos resultados das licitações e responsabilidade na análise das 

amostras dos alimentos licitados. Dando continuidade a presidente solicitou que Elyne falasse sobre a 

distribuição dos kits merenda nas escola, a explicação é que o fornecedor de peito de frango solicitou a 

troca por carne moída, devido a alta dos preços. E a empresa Pontal Distribuidora está com as entregas de 

óleo, fubá, biscoito e leite atrasada, com a previsão de encerrar o fornecimento até sexta- feira. Devido a 

solicitações de diretores a Secretaria alterou a data de entrega dos kits para 29/06/2021, tendo em vista que 

é dia de aula remota e facilitará a organização e distribuição. Pediu ainda para explicar como está o 

andamento da substituição dos conselheiros que renunciaram. Elyne informou que o Sindicato enviou ofício 

com as indicações dos membros representantes dos trabalhadores da Educação, o Gabinete do prefeito 

indicou o membro representante do governo e que as Escolas indicaram um representante de pais de 

alunos e na  assembleia foi escolhido o representante da EMEF Marechal Costa e Silva,  que a minuta de 

Decreto está no Gabinete do prefeito para ser feito e enviado para a Semed. Jocenir apresenta o 

cronograma de visitas, ressaltando a importância da participação dos conselheiros neste período de retorno 

das aulas presenciais e entrega de kits. Ressalta ainda, a necessidade de respeitar as medidas de 

segurança em relação aos protocolos sanitários devido a covid-19. Informa também que sexta feira ( 

18/06/2021 ) às 14 horas haverá análise de amostras de alimentos para kits. Jenilza dialoga com os 

conselheiros informando que algumas escolas estão perdendo os prazos de validade das mercadorias e 

tendo outras dificuldades com o controle de estoque dos alimentos, por isso, solicita que o CAE auxilie 

intensificando as visitas de fiscalização, para que estes problemas não ocorram mais. Ela pede que os 

conselheiros se manifestem em relação ao que ela abordou. Daiene – membro representante do poder 

executivo/nutricionista ressalta que em determinadas escolas, apesar das orientações e notificações, os 

casos de falta de controle de validade e outros problemas relacionados à alimentação continuam ocorrendo 

e que seria de grande importância maior fiscalização do CAE. Maria Angela pergunta qual é o critério 

utilizado quando encontra alimentos vencidos na escola com reincidência. Daiene responde que é feita uma 

notificação e orientação para que o diretor tenha maior comprometimento com o programa de alimentação. 

Maria Angela fala que sejam usados os mesmos critérios para todos os diretores que deixarem os alimentos 



                                                                                                                                           

2 
 

vencerem. Sugere ainda que a Secretaria de Educação faça as orientações oficiais em relação as atitudes 

que o diretor deve ter quando ocorre falta de energia ou falta de espaço nos congeladores quando chega 

maior quantidade de carne, que é o fato que ocorreu na EMEF Zenília Varzem Ribeiro, conforme o relato de 

Jenilza que disse que vinte e dois kg de peito de frango foram descartados devido o não funcionamento da 

geladeira e a gestão da escola descartou sem comunicar a Secretaria de Educação. O conselheiro Valber 

entende que as orientações e a garantia de serviços prestados com qualidade, por parte dos diretores 

escolares é responsabilidade da Secretaria de Educação e que esta não é função do CAE. Sergio sugere 

que as visitas sejam intensificadas nas escolas que apresentam maiores problemas. Jussara sugere que os 

apontamentos com os principais problemas  sejam deixados nas escolas. Jocenir questiona a Jenilza sobre 

a continuidade da entrega de kits. Jenilza informa que este mês os kits serão distribuídos a todos os alunos 

que manifestaram interesse em receber, e que a partir de julho serão distribuídos apenas para os alunos 

contemplados pelo Programa Bolsa Família. Ela agradece a todos conselheiros pela participação e parceria. 

Jocenir encerra a reunião agradecendo a participação de todos. Sem nada mais a tratar, eu Elyne Mara 

Devens Costalonga, lavrei a presente ata , que vai por mim assinada e pelos demais presentes. 
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